GEWACHSHAUS SUPRA
B. 3,80 M




INHALTSVERZEICHNIS

Empfehlun%en .......................................................................................................................................................................
STUCKIISTE KIBINERIIE oo
SEUCKISTE PTOMIIE ...
Montage der Verbindungen am Dachfirst und Fundamentrahmen (ab einer LAnge von 6,78 M) .......ccoevvvvvevenrervvcoionn.
Montage der Verbindungen an den Regenrinnen (ab einer Lange von 6,78 M) ...........ooeervvvvveiimnrervvcionnseesssesnessssen.
Standort der Verstarkungsstreben, der Windverbande und der Dachfenster (ab einer Langevon 6,78 m) ........ccccoec....
Montage der WandverstarkUNZSStTEDEN ...........ooivvvvriiieneee s
Montage der DachVerstarkUNGSSITEDEN ...........orivvvviireriiesse e
Wahl der Befestigung Ihres Gewdchshauses am BOUEN ............cvvvvvveereceecceeeeceeeesesess s
Befestigung auf PUNKITUNGAMENT ...
Befestigu n% auf Streifenfundament 0der BEtONPIALE ..........oovvvveeionrirrrrieieisseccsseeeessssesss e
Wahl der PIAtZIErung INFEI TUI(EN) w.....vvvovveevveeesesessesssessssss s
Montage der 4 Seiten einzeln am BOUBN .........coooiiiivvciriiee s
Montage der Wandstreben und Windverbdnde der Giebelseite MIETUT ..........orvvvverrrvvcieniieese
Montage der Wandstreben und Windverbdnde der Giebelsite 0NNe TUF .........oorvvvvvcioenrciveiiennicese
Montage der Wandstreben und Windverbdnde der LANZSSEItEN ............evvvvrrrrvceneiiceseseeessiese s
ZLUSAMMENSEIZUNG BT 4 SEITEI ..vvvooveoveeeit s
Befestigung des Fundamentrahmens am BOUEN ...
MONEAZE BT GIEDRISIIEDEN .....ooovvvoo s
Montage der GIEDEIECKPIOTIE ...
Montage der Giebeleckprofile am DACNTITSE ...........ovvciereveeeesceeee s
Montage des Dachfirsts und der WIndverBande ...
MONEAZE AT DACNSIIEDEN .....o.vveeveeot s
Befestigung der Verbindungsplatten an den VerstarkUngSStrebeN ..........c...correvvveciionneceecieensseisessesevessss
Befestigung der U-Querbalken unter den DAChSITEDEN ...........ooirrrrrvceciisereiecssereecess oo
Montage der GieDel-FIrSt-VEISLATKUNZEN ..........vvvvriivcieseeecess s
ANDIINGUNG BT VEIBIASUNG ..vovvorvvei s
Informationen zur Anbringung der Gldser und der DiChtUNZSPIOfIE ..........ovvvccveevvvceee s
AnDINGUNE der ODETEN TUISCNIENE ...oovevvvvveei s
MONEAEE AETTUN w.vovvvv s
ANDIINGUNG BT TUT ...
MONTAZE UES DACNTENSIETS ...
MONEAZE BT ECKVETKIIAUNG .....vvovevvec s
Fertigstellung des GEWACNSNAUSES ............cvvveiieien s
OPLONEN UNA ZUDBNOT «...ooooov s

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 2




EMPFEHLUNGEN

WICHTIG

Denken Sie daran, Ihr Gewdchshaus bei lhrer Versicherung anzumelden.

Bitte lesen Sie diese Anleitung sorgfdltig durch, bevor Sie mit der Montage beginnen.

Bitte stellen Sie sicher, dass alle in dieser Anleitung aufgeflihrten Einzelteile im Lieferumfang vorhanden sind und priifen Sie die Mengen.
Bitte folgen Sie den Schritten in der im Handbuch angegebenen Reihenfolge.

Wundern Sie sich nicht, wenn Sie manche Aluminiumprofile sehen die @3mm kleine Locher haben, obwohl gemdR der Anleitung keine Ldcher vorgesehen sind. Diese Locher sind
dazu bestimmt die Profile mit Hilfe eines 3-mm-Stahldrahtes in der Lackierkabine aufzuhdngen.

SICHERHEITSHINWEISE

Bitte tragen Sie bei der Montage des Gewdchshauses Handschuhe, Schuhe und Schutzbrille.

Beachten Sie die Sicherheitshinweise der Werkzeuge, die Sie fiir diese Montage verwenden.

Stellen Sie Ihr Gewdchshaus nicht bei schlechtem Wetter (Regen, Wind, Gewitter...) auf.

Das Gewdchshaus muss von 2 Personen zusammengebaut werden.

Die Plastiktiiten und Kleinteile sollten auRerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. Halten Sie die Kinder vom Montagebereich fern.
Aluminium ist ein elektrisch leitfahiges Metall, halten Sie die Aluminiumprofile von allen elektrischen Quellen fern
Wdrmeerzeugenden Gerate (Grill, Brenner, ...) diirfen im Gewdchshaus nicht gelagert werden.

Das Gewdchshaus muss auf einem horizontalen und ebenen, nicht dem Wind ausgesetzten Boden aufgstellt und befestigt werden.
Stellen Sie sicher, dass es keine Netze (Wasser, Strom oder Gas) unter dem Installationsort gibt.

Achtung, nicht auf das Dach steigen: Sturz- und schwere Verletzungsgefahr.

Bei starkem Schneefall den Schnee nicht auf dem Dach ansammeln lassen.

PFLEGEHINWEISE

Verwenden Sie zur Reinigung Ihres Gewdchshauses klares Seifenwasser.

Verwenden Sie kein Aceton, Scheuermittel oder andere Reinigungsmittel zum Reinigen des Gewdchshauses.
Nutzen Sie keinen Hochdruckreiniger damit die Farbe nicht beschadigt wird.

RegelmdRig die Ttirschiene schmieren.

Raumen Sie das Dach frei von Schnee und Laub.

KUNDENSERVICE UND INFOS
kontakt@gewaechshaus-lams.com

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 3




MITGELIEFERTES ZUBEHOR
.
[y

0l

Ringmaul- und
feifen-
kopfschliisse

kY.

Handschuhe

NOTWENDIGES WERKZEUG

- Wasserwaage

- MetermaR

- Deckenstiitze x2
- Silikonpistole

- Zangen

0
Schraubeneinsitze  S3ugnapf

(-
(—

Dichtungsrolle

Thermometer

- Schere oder Cuttermesser (um die Dichtung zu schneiden)

- Schraubzwinge

- Nietmutternzange

- Handzwinge

- Flach- und Kreuzschraubendreher
- Einsdtze

- Metall- und Betonspiralbohrer
-@7,8,13 und 17 mm Schliissel
- Gummihammer

- Bohrhammer

- Bohr- und Schraubmaschine

- Winkelschleifer

- Trittleiter x2

-

Www.gewaechshaus-lams.com

EMPFEHLUNGEN
MONTAGE DER PROFILE IHRES foojeinpocdenbose

GEWACHSHAUSES M é?& M@

Die M6 Muttern (43) und Schrauben (42) (Rhombus- und Sechkantschraube - jeweils 50%) sind wesentliche
Bestandteile der Montage.

Vis inox téte marteau Vis inox téte hexagonale

Die Sechskantschraube wir an einem Ende des
Profils eingeschoben und kann nach der Montage
somit nicht aus dem Profil rausgenommen werden.

Die Rhombusschraube kann jederzeit in Ihr Profil
eingesetzt werden. s ist jedoch darauf zu achten,
dass die Rhombusschraube richtig angebracht ist,
damit diese nicht aus dem Profil fallt.

Bevorzugen Sie so viel es geht Sechskantschrauben am Anfang der Montage.
Auf der Anleitung finden Sie nur Abbildungen der Rhombusschraube (42) aber Sie konnen
die Schraube lhrer Wahl nutzen.

befindet sich ein Schlitz. Die senkre-
chte Aufstellung des Schlitzes zur
Profilnut (Schema A) gewahrleis-
tet, dass der Schraubenkopf richtig
eingesetzt ist.

Waagerechier Abcruck
Am FuBende der Rhombusschraube ‘mg”e{ huc

>/

Seite 4




@)
~ Ea;s NV
Orientierung auf derAnleitugz Z B\

STUCKLISTE KLEINTEILE

Die 6-Ziffern Artikelnummer (Bsp.: 795526) ermdglicht die Identifizierung der Komponenten im Falle eines Austausches mit Ihnen und unserem Kundendienst.

Detail Komponente/ Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr.
Winkel Fundamentrahm Regenablauf @32 mm Mutter M6 Linsenkopfschraube M5x60 Streben-Dichtungsprofil Mutter M6
. . fiir Befestigungswinkel i
7 795526 0 U
40x40% 72,5 mm 795834 @ 789280 365548 795873 365484
25 34 43 52 61 70
i 3 i i 1 Sechskantschraube Mox60mm
Ankerbein ams Logo Kunststoff-Abdeckkappe M6 schwarz Dichtungsprofil unteres Fensterprofil firVersirkungssieben
953909 794995 \ 365483 365580 795456 : 606082
L. 5000 mm
26 44 62 71
Abdeckung Tiirschiene Kunststof-Abdeckkappe 910 schwarz Linsenkopfschraube 4,825mm Kunststoff-Abdeckkappe M5 schwarz Platte fir VeDf st uﬁ;ﬁf_u?gssff eben -
(Tin) achfirst
Q 795214 363235 ® 795345 % 994742 @ 787551 798376
2] 45 54 63 72
Abdeckung First Linsenkopfschraube 4.2x13mm Tiirrollen Rohrwinkel 90° 0 32mm S-Verglasungshaken Platte fir Verstdrkungsstreben -
[/ Regenrinne
794246 % 365423 .,4'(@ 954916 ‘('O 794250 ﬁ 365373 798373
r S .
28 37 46 55 64 73
Endtiick Regenrinne Firstwinkel Sechskant-Bohrschraube Fallrohrschelle @32mm Glasstopper-Winkel Platte fiir Verstéirkungsstreben
Q TH6,3x254 . Dachfirst 6,71m
954921 ®/ 794259 % 365424 @ 794251 Q.\ 794245 e 60606
< ~ - -
29 38 47 56 65 74
Aluplatte unterer Tiirbereich Befestigungswinkel Mutter M8 Ankerbolzen M8x110mm Dichtungsprofil Zwischenprofil Mitte U-Dachfirstverbindung 25x35x2mm
- pd
P21 364580 ’ 365472 [ S— 607761 607071 796026
1031267 mm j
30 39 48 57 66 75
Tiirgriff innen Kleine Dichtungsbirste Sechskantschraube M8x12mm Linsenkopf-Bohrschraube Verschluf 692x2010mm Fundamentrahmen-Verbindungsplatte
\ Tiirschiene oben 48x25mm 200x76x2m
S A
\.5 795213 =z, 952891 @ 795346 N 796735 \ 794437 994763
31 40 49 58 67
Tiirgriff aufen Grope Dichtungsbiirste Scheibe verzinkt 78x30 Rhombusschraube M6x18 Polycarbonat-Verschluss 8/16mm 795795 8 mm / Dichtungsprofil Fenster und Tiiren
a Tiirprofil vertikal 795811: 16 mm
<> .
I 795212 795344 / 365500 @ 365404 I st Verschlss widn derUnesele 606162
< der Polycorbonat-Stegplatten am Doch
B befestgtwemn Siedlese Verglosung bei
32 41 50 59 68 IerBetelng gt haben 7
Fensterdifner manuell Hammer- und Sechskantschraube Sechskantschraube M5x8mm Sechskantschraube M6x20 Sechskantschraube Méxd0 [Sechskantschraube M8x65mm + Mutte
Méx12 f Jiir Palmette und Logo (2 per Fengter) y 8 i Fuf der Verstarkungsstreben
Hammerkopf: 365401 T Schraube: 607266
BN @ @ Sechskant 904778 o408 024245 197679 R | Mutter: 607267
v‘|
33 42 51 60 69 78 ’

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 5




Orientierung auf der Anleitung

STUCKLISTE PROFILE

Die 6-Ziffern Artikelnummer (Bsp.: 795032) ermdglicht die Identifizierung der Komponenten im Falle eines Austausches mit Ihnen und unserem Kundendienst.

Www.gewaechshaus-lams.com

Detail Komponente?/ Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr.
Giebeleckprof! Giebel-First-Verstdrkung 020mm Fensterprofil unten U-Querbalken
Links: 795507
L2047 mm 9539112 pcs 952905 994740
Rechts: 795508 L.989 mm L. 731 mm L. 1200 mm
L. 2047 mm
1 8 14 21
Regenrinne Gewdchshaus L. 380 m 795312 Giebel-Querstreben Fensteranschlagprofil Verstdrkungsstreben Dach/Wand o
Gewachshaus L. 4,57 m: 795280 Nur fir die Ldingsseiten ab 6,78m
Gewdchshaus L.5,30m: 795313 Wand: 798363
Gewdchshaus L 6,05 m: 955938 7?52;% ; e L7?;82§n4m L 1855 mm
Gewdchshaus L. 6,78 m: 994747 - 2 pcs i ' Dach: 606004
Gewdchshaus L. 7,53 m: 795292 - 2 pes L 2031 mm
7 Gewdchshaus L. 830 m : 994748 - 2 pcs 9 15 27 ’
Tirschiene oben Wand-/Dach-/Giebelstrebe Anzahl der Stk. je nach Gewéichshauslinge Profil sous lucarne droit U fir FuB: 607128
Wande: 794271 - L. 1855 mm avec équerre sur la droite 15244 x 41 mm
795482 Dach: 795512 - 1. 2031 mm 797962
L. 3760 mm Giebel: 795511 x 2 pes-L. 791 mm L. 748 mm Ful furVergB?rg;gsstreben:
Giebel/Links: 794265 - L. 70 mm 208%90x 153 mm
3 10 Giebel/Rechts: 794261 - L. 70 mm 16
Echverkleidung Windverband fiir Dach/Wand LiingeL.3,80m/4,57m Profil sous lucarne gauche Supra Rahmen-Streben-Verbindung
W‘”(ivezfggfn%ﬂ 5355527 avec équerre sur la gauche
794243 Windverband Wand: 607522 o ° 607528
L. 2065 mmx 8 pcs -/semm ¢
LangeL.530m/6,04m
4 Windverband Dach: 795857 17 24
L. 2966 mm x4 pcs
Untere Tiirschiene Windverband Wand: 607522 Tiirzwischenprofil
L. 2065 mm x 8 pcs
0 Linge L.6,78m /7,53 m/8,30m
795028 8 Windverband Dach: 795527 BN
L.2250 mm L 2468 mm x4 pes L.1030 mm
Windverband Wand: 607522
5 N L. 2065 mm x 8 pcs 18
Fundamentrahmen Gewschshaus L. 3,80 m: 795308 Fensterprofil oben Tiirseftenprofil L/R ‘ ‘
Gewachshaus L. 4,57 m : 795285 : Linke Seite : 952909
Gewachshaus L. 5,30 m : 795309 p— 95904 L. 1798 mm
Gewachshaus L. 6,05 m : 955943 L 770 mm
Gewdchshaus L. 6,78 m : 994743 - 2 pcs L n ’ Rechte Seite - 952910
Gewdchshaus L. 7,53 m: 795290 - 2 pes L1798 mm
6 Gewdchshaus L. 8,30 m: 994744 - 2 pcs 12 19
Dachfirst Gewichshaus L. 3,80 m: 795310 Fensterprofil seitlich Aluminiumfallrohr
Gewdchshaus L. 4,57 m 795283 250mm
Gewachshaus L. 5,30 m: 795311
Gewachshaus L. 6,05 m : 955941 ngfg)(rfm L Zzg?rim
Gewdchshaus L. 6,78 m: 994745 -2 pcs ’ ’
Gewachshaus L. 7,53 m: 795291 -2 pcs
7 Gewdchshaus L. 8,30 m: 994746 - 2 pcs 20
Seite 6




A

|

N —\

=\

e

o —

Elyels

]
o
%

Seite 7

www.gewaechshaus-lams.com




MONTAGE DER VERBINDUNGEN AM DACHFIRST UND FUNDAMENTRAHMEN (AB EINER LANGE VON 6,78 M)

Ab einer Ldnge von 6,78m bestehen die Regenrinnen, der Dachfirst und die Langsseiten des Fundamentrahmens in zwei, oder manchmal auch drei, Einzelteile.
Daftir befinden sich Verbindungsplatten im Lieferumfang, zusammen mit einer Tube Silikon, um eine bessere Abdichtung der zusammengefugten Teile zu gewéhdi%)m?%/@

Dachfirst Fundamentrahmen

(®)(®)
nara
@l
]

jmm)
=
L J

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 8




MONTAGE DER VERBINDUNGEN AN DEN REGENRINNEN (AB EINER LANGE VON 6,78 M)

Ab einer Ldnge von 6,78m bestehen die Regenrinnen, der Dachfirst und die Langsseiten des Fundamentrahmens in zwei, oder manchmal auch drei, Einzelteile.
Daftir befinden sich Verbindungsplatten im Lieferumfang, zusammen mit einer Tube Silikon, um eine bessere Abdichtung der zusammengefugten Teile zu gewdhrleisten. ? iy

Silikon 4 Anlg!tung :. " . . .
1- Fiigen Sie Silikon zwischen den Verbindungsplatten und der Regenrinne.
8 2- Montieren Sie die Verbindungsplatten mit den Schrauben und fugen Sie die
7 5 Unterlegscheibe an der Innenseite der Regenrinne hinzu.
XE_ 3- Fiigen Sie Silikon auf den sichtbaren Teilen der Verbindung der Regenrinne.
6 5 Silikon
Siikon 4 3 Siken
8
)
o7
Silikon N N
Silikan Silikon
7
- Nummer | Art.-Nr. | Anzahl Bezeichnung
796793 1 Fiir Gewdchshaus Supra L. 6,78m: Regenrinne L.2608 mm
1 796792 1 Fiir Gewdchshaus Supra L. 7,53m: Regenrinne L.3352 mm
994910 1 Fir Gewdchshaus Supra L. 8,30m: Regenrinne L4096 mm
2 994907 1 Regenrinne Supra L. 4155mm
3 797487 1 Verbindungsplatte Regenrinne/Boden 200x59x2mm
4 795568 1 Verbindungsplatte Regenrinne/Qben 200x34mm
5 797491 2 Verbindungsplatte Regenrinne/Seitlich 200x13x2mm
6 797738 8 Wasserdichte PVC-Unterlegscheibe M6
7 789280 8 Sechskantschraube Mox12mm
8 994778 8 Bundmutter M6

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 9




STANDORT DER VERSTARKUNGSSTREBEN, DER WINDVERBANDE UND DER DACHFENSTER (AB EINER LANGE VON 6,78 M)

Fir die groBeren Ldngen (ab 6,78m) geben wir Ihnen an wo Sie die Windverbdnde, Verstarkungsstreben und Dachfenster installieren miissen.

6780
A : Windverband Dach — 2468 mm — 4 Stiick
A A
o D : Standort der Standard-Dachfenster
§ L LD LG . L D : Standort der linken Dachfenster

LD L R D : Standort der rechten Dachfenster
F=—:Dach- und Wandstiitzen (s. ndchten Seiten + Montage auf den Seite 29)

A A
) Teil 1 ez Besonderheit fur die Modelle mit einer Lange von 6,78 m und mehr (bitte beachten Sie die Angaben auf den links
7520 abgebildeten Skizzen):
i i - Der Dachfirst, die Langsseite des Fundamentrahmens und die Regenrinnen bestehen aus 2 Teilen.
A - Die Verstdrkungsstreben (F) ersetzten eine Wand- und Dachstrebe.
}\ - Die Dachfenster (RD) und (LD) sind an des Verstdrkungsstreben angepasst.
S L LD LD L - Das Standard-Dachfenster (D) kann verlegt versetzt werden, nur achten Sie darauf, dass Sie es nicht auf der Hohe
A der Firstverbindung anbringen.
LD LD LG
) Teil 1 T teiz
8300
744
A A
S L LG LG LD
o0
~ L LG LD L
A
) Teil 1 > Teil2 g

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 10




MONTAGE DER WANDVERSTARKUNGSSTREBEN

Achtung, ziehen Sie die Muttern am FuB noch nicht fest um Spielraum zu haben.

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 11




Sechskant

Aufen

MONTAGE DER WANDVERSTARKUNGSSTREBEN

57

DETAILA
SKALA2:1 &

Innen

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 12




Befestigung der Wand- und Dach-Verstdrkungsstrebe an

MONTAGE DER DACHVERSTARKUNGSSTREBEN

der Regenri

Befestigung der Dach-Verstdrkungsstrebe am

Dachfirst:

Innenansicht

Www.gewaechshaus-lams.com

Innenansicht

Seite 13




WAHL DER BEFESTIGUNG IHRES GEWACHSHAUSES AM BODEN

Alle nétigen Teile werden mitgeliefert um Ihr Gewdchshaus auf einer Betonplatte, auf Betonklotzen (Punktfundament) oder auf einem Betonrahmen (Strei-
fenfundament) aufzustellen. Egal wof(r Sie sich entscheiden, es ist zwingend notwendig, dass Ihr Gewachshaus auf einer ebenen Flache aufgebaut wird. Be-
vor Sie Ihr Fundamentrahmen am Fundament Ihrer Wahl befestigen, tiberprifen Sie, dass die zwei diagonalen Ihres Fundamentrahmens rechtwinkling sind.

Fundamentwinkel Ankerbein Befestigungswinkel [/nsenkop/‘S(hraube M5x60 fiir Winkel Ny/ond[/'be/ 8¥d0mm Rhombusschraube Mox12 Die Mo Muttern

g @OF B @° o=

BEFESTIGUNG AUF BETONPLATTE, PUNKT- ODER STREIFENFUNDAMENT

(Befestigungswinkel, Ankerbeine, Dibel und Schrauben mitgeliefert)

In Beton-
klotz

s, Betonplatte i .
T : Fundamentrahmen des Gewachshauses Befestigung mit verankern

aus Aluminium Ankerbeinen oder ' —/
Befestigungswinkeln

*

Betonklotze

~ Betonsteine

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 14




BEFESTIGUNG AUF PUNKTFUNDAMENT

Diese Seite dient nur zur Information. Die Montage des Gewdchshauses beginnt mit den Streben und nicht dem Fundamentrahmen.

Gewadchshausbreite 3,80 m

Wie auf den folgenden Seiten

der Anleitung vermerkt, befes-
tigen Sie nicht den Fundamen-

H
3976

Je nach 3.80m 4.57m 5-:30m $.04m §.78m 7.52m trahmen alleine am Boden.
Gewdchshausldnge T 1 Sie miissen jede der 4 Seiten
2 5 . ! separat am Boden montieren.
3976 L B b 3
3976
3976 .
3976
3976
3976
3976
Ansicht B-B
MaBstab 1: 10

Nylondiibel 8x40mm trahmen @

Linsenkopfschraube , 6089 ,

M5x60 fiir Winkel B o

A
50
Betonklotz 300x300mm _ . — _ .
Tiefe +/- 300mm Ansicht von oben 2 N
Tl Beispiel
Betonkldtze fiir
300
=| SUPRA 3,80 X 6,04 m
A %
- =
2 Betonklotz 300x300mm

50

Www.gewaechshaus-lams.com

Tiefe +/-300mm

Seite 15




BEFESTIGUNG AUF STREIFENFUNDAMENT ODER BETONPLATTE

Diese Seite dient nur zur Information. Die Montage des Gewdchshauses beginnt mit den Streben und nicht dem Fundamentrahmen.
ANSICHT A-A

Abmessung B (Auenfundament)

Abmessung A (AuBere Gewichshauslinge)

3976 (AuBenfundament)
3876 (AuBere Gewichshausbreite)

Gewdchshauslange | 4,57m 530m | 6,04m | 6,78m | 7,53m | 830m
Abmessung A (mm) | 4507 5245 5989 6733 1477 8221
Abmessung B (mm) 4601 5345 6089 6833 1577 8321

Www.gewaechshaus-lams.com

50 mini

AuBen

42

(——

Innen

50 mini

Wie auf den folgenden Seiten
der Anleitung vermerkt, befes-
tigen Sie nicht den Fundamen-
trahmen alleine am Boden.
Sie mssen jede der 4 Seiten
separat am Boden montieren.

Betonfundament mini H. 300 mm
(kontaktieren Sie einen Maurer fiir
genauere Informationen)

Seite 16




WAHL DER PLATZIERUNG IHRER TUR(EN)

Die Tiir/en kann/kdnnen an jeder beliebigen Stelle angebracht werden, entweder an den Giebel- oder Langsseiten.
Sie kbnnen die Position der Tiren je nach Standort und Nutzung Ihres Gewdchshauses selbst bestimmen. Sie kbnnen jederzeit eine Einzel- oder Doppeltir hinzuftgen.

Die Montage Ihrer Tiir(en) erfolgt auf den Seiten 33 bis 35.

Bevor Sie mit der Montage der Wandstreben beginnen, sollten Sie sich tiberlegen, wo Sie Ihre Tiir(en) aufstellen wollen (siehe folgende Seiten).

\

ENDERGEBNIS

N

\

/

Sie konnen lhre Tiir(en) an jeder beliebigen Stelle des
Gewadchshauses positionieren.

Ansicht des Gewdchshauses von oben

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 17




MONTAGE DER 4 SEITEN EINZELN AM BODEN

Seite 18

Www.gewaechshaus-lams.com




MONTAGE DER WANDSTREBEN UND WINDVERBANDE DER GIEBELSEITE MIT TUR

Sie missen jede der 4 Seiten einzeln am Bodem zusammenbauen

o _| Innenansicht des Gewdchshauses
ENDERGEBNIS

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 19




MONTAGE DER WANDSTREBEN UND WINDVERBANDE DER GIEBELSEITE OHNE TUR

Sie missen jede der 4 Seiten einzeln am Bodem zusammenbauen

ENDERGEBNIS

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 20




MONTAGE DER WANDSTREBEN UND WINDVERBANDE DER LANGSSEITEN

Fiir die Gewdchshduser mit einer Langsseite von 6,78m oder mehr, nehmen Sie bitte die Montage der Verstérkungsstreben auf den Seiten 10 bis 13

Sie missen jede der 4 Seiten einzeln am Bodem zusammenbauen

— |
=

E Innenansicht des Gewachshauses

b

ENDERGEBNIS

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 21




ZUSAMMENSETZUNG DER 4 SEITEN

Sie miissen jede der 4 Seiten einzeln am Boden zusammenbauen

& Verschrauben Sie die Windverbande wenn sie sich auf den gleichen
Muttern befinden, die sie mit dem Fundamentrahmen, den Streben,
Querstreben oder Regenrinne verbinden. | ‘

ENDERGEBNIS

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 22




BEFESTIGUNG DES FUNDAMENTRAHMENS AM BODEN

Fall 2 mit Befestigungswinkeln auf BetonklGtze, -streifen oder
-platte. Der Winkel (25) hdlt die Giebel- und Ldngsseiten des
Fundamentrahmens zusammen

Fall 1 mit Ankerbeinen in den Ecken und Befesti-

Endansicht

X4ATAN

At

Schritt 1

Allgemeine Ansicht

Befestigen Sie den Fundamentrahmen endgiiltig auf einer ebenen und rechtwinkligen Flache, wenn Ihr Aluminium-Konstruktion
Seite 23

vollstandig montiert ist (ohne Tiiren und Dachfenster).
Www.gewaechshaus-lams.com




ENDERGEBNIS

MONTAGE DER GIEBELSTREBEN

]

Sie den Firstwinkel auf die Giebelstrebe

Schrauben Sie die Giebel-First-Verstarkung und die
Giebelstrebe an die Querstrebe (9)

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 24




Gewdchshaus

Dach des Gewdchshauses

mit Verglasung

aulen |:
|

I

1

LINKS

ENDERGEBNIS

1] Gewdchshaus

aufen

MONTAGE DER GIEBELECKPROFILE

Positionieren Sie das Einzelteil (65) so dass es links und rechts jeweils 70mm sind.
Bringen Sie die Hammerkopfschraube und die Mutter (42 und 43) lose an, damit
der Kopf der Hammerkopfschraube in die Nut des Giebeleckprofils gleiten kann.

Www.gewaechshaus-lams.com Aufenansicht

Seite 25




MONTAGE DER GIEBELECKPROFILE AM DACHFIRST

LINKS RECHTS
) = S 1]
-
/H 1

Bringen Sie die Hammerkopfschraube und die Mutter (42 und 43) lose an, damit der Kopf der
Hammerkopfschraube in die Nut des Dachfirsts gleiten kann.

Vorschlag zur Montagehilfe

Befestigung des Winverbands
Befestigung des Giebeleckprofils

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 26




MONTAGE DES DACHFIRSTS UND DER WINDVERBANDE
Beziehen Sie sich auf die Seiten 16 bis 18.

Befestigen Sie den oberen Teil der Giebel-First-Verstarkung am Dachfirst erst wenn alle Dachstreben und U-Querbalken angebracht worden sind (. Seiten 25 bis 29).

Schrauben Sie nicht den Windverband an der
Regenrinne fest: dort wird noch eine Dachstre-
be hinzugefiigt.

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 27




MONTAGE DER DACHSTREBEN

Fiir die Gewdchshduser mit einer Langsseite von 6,78m oder mehr, nehmen Sie bitte die Montage der Verstérkungsstreben auf den Seiten 10 und 11 in Kenntnis
Detail zur Befestigung des Glasstopper-Winkels

Schraube M6x18 (59) auf
der Hohe der Streben
mit Dach-Windverband

®
o

__.--_":'.-":""-- :

Schraube
M6x12 (42)
auf der Hohe
der Stre-
ben ohne
Dach-Wind-
verband

Dach-Windverband von unter
an der Regenrinne befestigen

ENDERGEBNIS
Seite 28

www.gewaechshaus-lams.com




BEFESTIGUNG DER VERBINDUNGSPLATTEN AN DEN VERSTARKUNGSSTREBEN
BEFESTIGUNG AUF DER EBENE DER REGENRINNE BEFESTIGUNG AUF DER EBENE DES DACHFIRSTS

der verbindet, hindurch.

Bitte achten Sie bei den Gewachshausern mit einer 6,78m Ldnge,
dass auf der Hohe der U-Dachfirstverbindung die Platte fiir Verstarkungsstre-
ben (74) und nicht (72) genutzt wird. Durch seinen breiteren Einschnitt passt
die U-Dachfirstverbindung (75), das die beiden Teile des Dachfirsts miteinan-

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 29




BEFESTIGUNG DER U-QUERBALKEN UNTER DEN DACHSTREBEN

Befestigung des U-Querbalkens 35x25x2mm
mit 2 Hammerkopschrauben M6x18 (75)

1200 mm - Supra 3,80 m

ﬂlﬂ DETAIL B ﬂlﬂ
MARBSTAB 1: 15

Um eine perfekt waagerechte Linie des Dachfirsts zu bekom-
men konnen Sie einen Sthitzbalken oder eine Holzdiele in der
Mitte des Dachfirsts aufstellen (e e ) um diesen um 2-3 cm
hochzuheben.

Das Gewicht des Glases (10 kg per m?) verbunden mit der
Flastizitdt des Aluminiums ermoglicht Ihnen die waagerechte
Ausrichtung des Dachfirsts.

@ Befestigen Sie die U-Querbalken bevor Sie das Glas anbringen.

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 30




MONTAGE DER GIEBEL-FIRST-VERSTARKUNGEN

Schrauben Sie die Hammerkopfschraube und die
Mutter erst fest, wenn die U-Querbalken angebracht
worden sind (s. vorherige Seite).
7

/ 59

8 43

59 A 43

Die Konstruktion lhres Gewdchshauses ist nun fertig zusammengebaut. Vergewis-
sern Sie sich, dass alle lhre M6-Muttern festgeschraubt sind bevor Sie als nachstes
die Dachverglasung und dann die Wandverglasung anbringen. )

Es ist moglich, dass lhre Windverbdnde nicht vollstéandig angespannt sind. Die
endgiiltige Spannung wird ausgeiibt, sobald lhre Verglasung eingesetzt ist.

Sie konnen nun an mit dem Einbau der Dachverglasung fortfahren.

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 31




ANBRINGUNG DER VERGLASUNG

Nachfolgend finden Sie einen Plan zum Standort der unterschiedlichen Gldser (4 mm durchsichtiges Sicherheitsglas oder Norpel-Sicherheitsglas, 8 oder 16 mm Polycarbonat-Stegplatten gemdf hrer Wahl).
Am Dach miissen Sie die S-Verglasungshaken (64) zwischen den Glasscheiben C und B anbringen.

Wenn Sie an den Wanden das Glas durch Stegplatten ersetzt haben: die Verlegung ist die gleiche,
Wenn Sie am Dach das Glas durch Stegplatten ersetzt haben: am unteren Ende der Stegplatte muss der Verschluss (68).

Das Anbringen der Fenster erfolgt ganz am Ende der Montage (nach der Verlegung der gesamten Dach-Verglasung). Die freien Raume, die durch die noch nicht angebrachten Fenster entstehen, ermdglichen
Ihnen den Zugang zum oberen Ende der Dachstreben, um dort die Glasscheiben und das Dichtungsprofil (61) anzubringen.

glasungshaken (64) Verschluss (68)

»-.-._____‘L
b

Glaser MaRein mm
A 1850 x 730 mm
B 1242 x730 mm
C 825x730 mm
D 1810x 780 x 53 mm
E 1850 x 360 mm
N F 1028 x 1450 mm
Riickansicht

Nutzen Sie zum anbringen der Glaser den mitgelieferten Saugnapf. Achten Sie vor der Handhabung darauf, dass die Glaser richtig vom Saugnapf erfasst werden.
Www.gewaechshaus-lams.com Seite 32




INFORMATION ZUR ANBRINGUNG DER GLASSCHEIBEN UN DICHTUNGSPROFILE

An den Wanden:

Positionieren Sie zwei Gldser auf jeder Seite des Profils und bringen Sie dann die Dichtung von unten her auf dem Profil an. Dieses kann unter Hitzeeinwirkung um bis zu 3 %
schrumpfen. Die Dichtung sollte daher an ihrem unteren Ende 6 cm iberstehen, die Sie auf dem Fundamentrahmen aufliegen lassen. Das gesamte Profil muss mit der Dichtung
bedeckt werden, auch unter der Dachrinne (die Dichtung wird darunter geschoben).

Auf dem Dach:

Befestigen Sie die Dichtung zu Beginn auf dem Giebeleckprofil (duBere Giebeloberkante). Durch das Dachfensters konnen Sie die Dichtung am oberen Ende der Dachstrebe bis etwa
ur Halfte dieser anbringen. Die Dichtung an der unteren Halfte der Dachstrebe wird von der Aufenseite des Gewachshauses angebracht. Lassen Sie, genau wie bei den Wanddich-
tungen, einen Uberstand in die Dachrinne ragen.

& Verlegen Sie die Dichtung tiber die gesamte Lange der Streben, auch bei denen, wo die Fenster angebracht werden.

Vorschlag zur Montagehilfe: um das

Anbringen der Dichtung auf den Dichtungsanbringung ~ Saugnapf Wandglasscheibe  Dachglasscheibe
Streben zu erleichtern, verwenden [=] == [a] Bl et (5] '
?qe die Rto||||e, die wir Ihnen zur Ver- » YouTube serresLams L
ligung stellen. : el e
sung (\ [] 0 [=] ')

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 33




ANBRINGUNG DER OBEREN TURSCHIENE

Die Tiir kann sowohl auf der Giebelseite als auch auf der Langsseite angebracht werden. Je nachdem wofiir Sie sich entscheiden, wird
die obere Tiirschiene an der Querstrebe oder die Regenrinne befestigt.

~ Gleiten Sie die Dichtungshiirste Montage der oberen Tiirschiene an die Querstrebe der Giebelseite

(40) auf der ganzen Ldnge der obe-
ren Tirschiene bevor Sie diese am

Gewichshaus installieren. @

Montage der oberen Tiirschiene in der Regenrinne der Langsseite
Gleiten Sie die Tirschiene wie abgebildet

ENDERGEBNIS

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 34




re

Tirseitenprofil

links @
Q

MONTAGE DER TUR

Es ist wichtig, dass Sie das untere Tiirzwischenprofil wie folgt aufstellen
damit dieses richtig an der unteren Tirschiene gleiten kann.

Tiirseitenprofil
rechts

Oben

Innenseite des AuBenseite des
Gewachshauses Gewdchshauses

Unten

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 35




MONTAGE DER TUR

Befestigen Sie die Tiirrollen (46) am oberen Tiirzwischenprofil bevor Sie die gesamte Tir zusammenbauen.

Gleiten Sie die Schraube (49) in der oberen Nut, mindestens 10 cm von jedem Ende, dann fligen Sie die Unterlegscheibe (50) und die Mutter (48). Ziehen Sie
alles mit dem Maulschliissel fest, um einen sicheren Halt zu gewdhrleisten. Wiederholen Sie diesen Vorgang auch auf die andere Seite des Profils.

Schieben Sie die Dichtungshiirste (41) in jeder der
beiden Tiirseitenprofilen tber die gesamte Ldnge.

Zusammensetzung der Tr:

Schrauben Sie die 12 Schrauben (58) und stellen Sie die 12 Abdeckkappen (43) fir:
P - Obere Tlrzwischenprofil mit den zwei Tiirrollen (schon befestigt)
- Mittleres Tarzwischenprofil
-Unteres Tiirzwischenprofil (achten Sie auf die Aufstellung, s. vorherige Seite)

Montage des Logos und der Palmette an der Aluplatte.

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 36




MONTAGE DER TUR

& Die Montage der 2 Turgriffe erfolgt erst wenn die Tiir am Gewdchshaus angebracht und das Glas befestigt worden ist.

Bringen Sie das Alublech an der Unterseite der Tur an. Um es an der Tir zu halten, befesti%en Sie die Dichtung (77)
auf dem unteren Tarzwischenprofil, indem Sie die Liﬁpenseite der Dichtung auf das Blech legen.
Lassen Sie die Dichtung auf jeder Seite 1 cm tberstehen.

Nun konnen Sie die Tiir in der oberen Tiirschiene einsetzen (s. Seite 32).
Montage der Tirgriffe erst durchfiihren, wenn die verglaste Tir am Gewdchshaus angebracht worden ist.

Turseitenprofil links
A

[ 2]

Q

.y
N

Einzelschiebetiir Doppelschiebetiir

Gewdchshaus Essentia - Tlirbreite 77 cm _ Gewachshaus Luxia — Turbreite 2 x 77cm

vava'chshaus Luxia — Turbreite 77 cm | Gewdchshaus Supra — Tlrbreite 2 x 77cm

oder Tm

Gewdchshaus Supra - Tarbreite 1m Fiir die Gewachshauser Luxia oder Supra
o o _ konnen Sie nach Belieben Ihre Tiiren auf

Fur die Gewdchshduser Luxia oder Supra einer Giebel- oder Lingsseite aufstellen.

konnen Sie nach Belieben lhre Turen auf Wenn die Langsseite es erlaubt, kénnen

einer Giebel- oder Langsseite aufstellen. Sie 5o viele Doppelschiebetiiren hinzufi-

Wenn die Ldngsseite es erlaubt, kdnnen gen, wie Sie es wiinschen.

Sie so viele Einzelschiebetiren hinzufi- s

gen, wie Sie es wlinschen. - ;

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 37




ANBRINGUNG DER TUR

Sobald Sie alle Gldser eingesetzt haben, kinnen Sie die Tur anbringen — ohne das Glas.
Wenn dir Tiir richtig in der oberen Tirschiene steht, kinnen Sie die Tirglasscheibe
hinzufiigen.

Um das Glas zu halten, befestigen Sie die Dichtung (77) auf dem oberen Zwischenpro-
fil, indem Sie die Lippenseite der Dichtung auf das Glas legen, und dann die Dichtung  JIrmsk
(66) auf dem mittleren Zwischenprofil,
Danach wird die Dichtung auch iber die gesamte Ldnge der Tirseitenprofile gelegt.
Dabei bedeckt diese die Enden der Zwischenprofile. Zum Schluss konnen Sie die Ti-

rgriffe befestigen.

Die untere Tiirschiene wird als letztes angebracht. Die

S

richtige Einstellung erméglicht eine gute Tiirfiihrung.

Das Schieben der Tiir:

- Die untere Tiirschiene ist mit einem Langloch versehen, damit Sie die Schiene passend einstellen kénnen.
- Die Schiene muss sauber bleiben: entfernen Sie Riickstande von Erde, Blattern, ...

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 38




Gleiten Sie die Dichtung (62) in
das untere Fensterprofil (14).

Setzen Sie das Glas oder die Stegplatte
(bei Option) in das Fenster ein

Glas Polycarbonate

Bei Verwendung der 8mm Stegplatte am Fenster mussen Sie den Ver- _
schluss (68) am unteren Ende der Stegplatte hinzuftgen. Unten

MONTAGE DES DACHFENSTERS

Bauen Sie die 4 Profile des

Fensters zusammen
Nutzen Sie fiir die
Schrauben einen
Schraubendreher und
keinen Akkgghrauber. 3 3
N
\‘\ﬁ
@ -

dass die Seite mit der Lippe auf dem Glas liegt.
Aufstellung der zwei
Fensterseitenprofile @

Glas

VA O

Innenausrichtung

@_

-
1

ENDERGEBNIS

www.gewaechshaus-lams.com

i .:'.-r_‘ill.:lll:'_ '*':,I.:_
Gleiten Sie die Schraube
M6 x 40 (69) in die Nut des
unteren Fensterprofils (14).

Befestigen Sie die Dichtung (77) so auf dem Fenster,

Zentrieren  Sie  die
Schraube M6x40 (69)
an das untere Fens-
terprofil  (14)  und
schrauben Sie diese
mit der Mutter (43)
fest. Flgen Sie den
Fensteroffner  hinzu,
gefolgt von der Mutter
(70).

Seite 39




MONTAGE DES DACHFENSTERS

Bauen Sie das Fenster komplett zusammen (mit Glasscheibe), wie auf der vorherigen Seite angegeben, bevor Sie das Fenster am Dach befestigen.

a Befestigen Sie das Fensteranschlagprofil:

Fensterdffner in offener Haltung

Befestigen SieausdemInneren des Gewdchshauses dasFensteranschlagpro-
fil (15) mit der Hammerkopfschraube (42) und der Mutter (43). Fensterdffner in geschlossener Haltung
Um den Fensterdffner senkrecht oder waagerecht zu halten, setzten Sie im 7 j

Mittelloch und eines der Seitenldcher eine Schraube (60) zusammen mit | /
einer Mutter (43) ein.

Bei sehr starkem Wind kann sich der Fensterdftner, obwohl dieser sich in der geschlosse-
nen Haltung befindet, herausspringen und sich 6ffnen (oder aus dem Profil des Dachfirsts
herausspringen). Um dies zu vermeiden, empfehlen wir, den Fensterdffner mit der Mutter
(43) an der Schraube (60) zu befestigen.

0 Befestigung des Dachfensters: 9 Befestigung des Dachfensters:

Setzen Sie das Dachfenster von unten ein und stellen Sie es an seinem Platz gegentiber dem Dachfirst.  Klipsen Sie das obere Ende des Fensters in den dafiir
vorgesehenen Einsatz

A\

Wiederholen Sie diese Schritte, um die restlichen Fenster Ihres Gewdchshauses zu installieren. Achtung, Sie kdnnen keine 2 Fenster nebeneinander aufstellen.
Www.gewaechshaus-lams.com Seite 40




\‘

{

‘W

f

f

f

A

X \
///
//

X

MONTAGE DER ECKVERKLEIDUNG

Seite 41

www.gewaechshaus-lams.com




FERTIGSTELLUNG DES GEWACHSHAUSES

Achtung, folgen Sie die Schritte wie angegeben:

a Befestigung der Abdeckungen der oberen Tiirschiene: @ Befestigung der Abdeckungen des Dachfirsts:

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 42




FERTIGSTELLUNG DES GEWACHSHAUSES

@ Befestigung des unteren Teils des Fallrohrs:

Fihren Sie im ersten Schritt den Rohrwinkel in das Fallrohr ein. Wenn
das Fallrohr lackiert ist, kann die Farbe diesen Vorgang behindern.
Bearbeiten Sie das Fallrohr einfach mit Schleifpapier, um etwas Farbe
2u entfernen und den Rohrwinkel leichter einschieben zu kénnen.
Stecken Sie dann das obere Ende des Fallrohrs im Regenablauf aus
Aluminium. Befestigen Sie die Schelle (56) entsprechend, damit das
Fallrohr senkrecht steht und richtig sitzt.

Ihr Gewdchshaus ist nun vollstandig beendet. Wenn Sie es wiinschen kénnen TN

sie die Abdeckkappen (42) aufden M6-Muttern (43) und den Sechskant-Bohr- S av%:“x
schrauben (47). Nutzen Sie diese Gelegenheit um ein letztes Mal, dass die r@j‘ N Tk :“;;-
Muttern richtig festgeschraubt sind und die Hammerkopfschrauben (42) & . SN

)

@

]
richtig ausgerichtet sind (senkrecht zum Spalt des Profils (). ff” NE K‘HRR‘%& /f
‘:‘:‘nx& o ,::' %&%
’(‘\\ E@Q‘vﬁ“
Qi K %:SQH

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 43




OPTIONEN UND ZUBEHOR

REGULI
i ..._ -_; | 4 f g‘

Automatischer Fensterdffner
Ermoglicht das automatische Offnen und SchlieBen der
Fenster gemdR der Innentemperatur.

I o .#"" :'J h N >
Zusatzliches Dachfenster
Ermoglicht eine zusatzliche Beltiftung Ihres
Gewachshauses.

Schattierungsanlage
Schutzt Ihre Pfanzen oder Innenaustattung vor starken
Sonnenstrahlen (Lupeneffekt durch das Glas).

-

Seitenfenster
Ermoglicht eine zusatzliche Beltiftung Ihres
Gewachshauses.

www.gewaechshaus-lams.com

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf lhres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

EREN SIE DIE TEMPERATUR IM GEWACHSHAUS

Seite 44




OPTIONEN UND ZUBEHOR

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf lhres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

Tiir B. 1,00 m Doppeltiir B.2x 0,77 m
Durch das Hinzufugen einer zusatzlichen Tiir kann die Luftzirkulation im Gewdchshaus optimiert werden. Der Austausch einer Einzeltir gegen eine Doppeltur kann Ihnen das
Leben erleichtern, wenn Sie .B. einen groBen Topf mit einer Zitrusfrucht hineinstellen oder mit lhrer Schubkarre hineinfahren wollen. Unsere Tiiren konnen nach Belieben

und zu jeder Zeit sowohl an der Giebelseite als auch an den Ldngsseiten angebracht werden (bitte beachten Sie die Kompatibilitdt mit hrem Gewdchshausmodell). Kontaktie-
ren Sie uns fir weitere Informationen.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 45




OPTIONEN UND ZUBEHOR

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

o

Dachfirstverzierung Set mit 2 Zugangsrampen - 46 x 42cm

Firstverzierung aus Aluminiumguss und in der gleichen
Farbe wie die Ihres Gewdchshauses lackiert.

Fur ein einfachen und sicheren Zugang mit Ihrer Schub-
karre, wenn die Tr offen steht.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 46




OPTIONEN UND ZUBEHOR

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

EINRICHTUNG DES GEWACHSHAUSES

Anzuchtschale

Regal

Unentbehrliches und niitzliches Zubehdr fiir eine gute Nutzung Ihres Gewdchshauses: Vorbereitung der Pflanzen,

Abstellort bei der Gartenarbeit...

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 47




@LAMS

Franzosisches Design seit 1998

DOVIRIS - 43 Avenue Georges Clémenceau 85120 LA CHATAIGNERAIE - FRANCE - www.gewaechshaus-lams.com

Bilder und Zeichnungen unverbindlich.

FR

@)

(=]

i

Valable uniquement pour la France




